

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления  
строка петица 5 руб.

Адрес редакции:  
с. Устьцильма, Архан-  
гельской губ. Средний  
улица д. № 46.

№ 28 (48).

Воскресенье, 8 Мая 1921 г.

## Их мы не забудем.

Судя по климатическим условиям уезда и погоде, стоящей в настоящее время, засев ярового хлеба «на носу», хотя в некоторых волостях засев уже частично прошел, но, видимо, поторопились. Усиленная работа в этом отношении, если не сегодня, так завтра начнется.

Деревня должна пуститься в кропотливую работу, в полях зашевелится и старые и малые. Деревне предстоит за 2—3 недели разрешить «годовой вопрос». От непродолжительной работы будет зависеть улучшение или ухудшение крестьянского положения на целый год, смотря по тому в каком смысле разрешится посевная задача.

Одни хозяева сумеют справиться с этой задачей, другие — наоборот. Недостаток или неимение средств производства будет главной причиной этому. Разумеется святая обязанность посевкомов и других местных органов власти уладить все это, оказать помощь всем, кто в ней нуждается и, в первую очередь, семьям красноармейцев, у которых то муж в армии, то сын, брат, то отец.

На оказание помощи семьям красноармейцев в деле обработки полей, засева ярового хлеба волысполкомы, ячейки Р. К. П. и Р. К. С. М., посевкомы и сельсоветы должны обратить самое серьезное внимание.

Красная Армия три года обороняла Советскую Россию, защищала и спасла ее от контр-революционной стаи. Она предоставила нам возможность жить спокойно и мирно трудиться. Каждый красноармеец в этой борьбе положил все свои силы и энергию.

Заслуги красноармейца перед трудовым народом никогда не забудутся! Это семейство должно почувствовать облегчение в восстановлении своего хозяйства. Субботниками, воскресниками, пятничниками и всеми нашими наличными средствами мы должны вспахать, сборошить, засеять поля семей красноармейцев.

И это прежде всего.

Красноармеец обеспечил тыл мирной жизнью. Тыл обязан обеспечить его спокойствием, что его домашнее хозяйство и семейство не без внимания, не забыты.

Органы власти и организации на местах этот важный вопрос должны разрешить в положительном смысле.

**Семей красноармейцев мы не забудем!**

## ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

**Декрет о натуральном налоге на хлеб, картофель и масличные семена.**

**1. Общая сумма налога и порядок его исчисления.**

Во исполнение постановления ВЦИК. о замене продовольственной развёрстки натуральным налогом Совнарком постановил установить общую сумму годового натурального налога по Республике, исключая Украину и Туркестан, в 1921-м году в следующих размерах:

а) на зерновые хлеба 240 миллионов пудов вместо 400 милл.;

б) на масличные семена 12 милл. пудов, вместо 24 милл.;

в) на картофель 60 миллионов пудов вместо 122 миллион;

Размер налогов для каждого хозяйства определяется в отдельности и исчисляется по количеству пашни, числу едоков хозяйства и урожаю данной местности:—для чего у табулируется 11 разрядов по урожаю от 25 до 70 пудов и более на десятину и 7 групп для хозяйств по количеству пашни и едоков.

Ставка налога на 1 десятину устанавливается особой комиссией; напр.: размер налога на одну десятину при малочности пашни от 1-ой десятины, на 1 едока, при урожае от 55 до 60 пудов выражается в сумме 4 пудов 10 фунтов.

Налог на зерно хлеба должен быть выполнен не позже 15 декабря

Ставки налога устанавливаются при переводе всех зерновых хлебов, картофеля и масличных семян на рожь или пшеницу, при чем одна пуд ржи или

пшеницы приравняется 35 фунтам гречихи, 25 фунт. гороха, фасоли или чечевицы, 55 фунт. овса, ячменя или бобов, 55 фунт. просо, 4 пудам картофеля и 60 фунт. кукурузы.

Разряд на урожай согласно таблицы декрета устанавливается для каждого уезда Республики Совнаркомом, для каждой волости Губисполкомами.

Соотношение между качествами хлебов разного вида, подлежащих к сдаче, определяется для отдельных уездов Наркомпродом; для каждого отдельного хозяйства Сельскими Советами под руководством и контролем волисполкомов.

**2. Порядок выполнения налога.**

Хозяйство, имеющее под пашней не выше 1 десятины, от обложения налогом освобождается.

Освобождение других плательщиков или понижение ставок налога и всякие другие обложения производятся Совнаркомом.

Сдача продуктов начнется немедленно после уборки урожая.

Граждане, не выполнившие налога несут личную и имущественную ответственность в административном и судебном порядке.

Исполнение давнего декрета возлагается на Наркомпрод, который должен установить срок сдачи налога по каждому продукту в отдельности.

Наркомпроду предоставляется право издавать необходимые постановления и инструкции.

## Рынок для трудящихся.

Декрет о свободном товарообмене вызвал оживление спекуляции в городах, в результате чего цены на хлеб, мясо и жиры стали недоступны для рабочих.

Задача Рабоче-Крестьянской власти урегулировать товарообмен, чтобы он пошел в пользу крестьян и рабочих, минуя спекулянтов.

Декрет о натурпремировании рабочих даст товарный фонд для местных кооперативов. Необходимо дать широкий государственный кредит коопе-

ративам. При организации кооперативов необходимо оберегать их от двух опасностей: 1) не дать превратиться кооперативам в лавочку, имеющей целью во что бы то ни стало удовлетворить своих членов и 2) не дать кооперации сделаться пунктом для борьбы с коммунизмом, в том случае, если она будет захвачена эс-эрами и меньшевиками.

Местные организации РКП. должны немедленно поставить в порядок своей работы вопрос о кооперативах, выделения достаточное число партработников для кооперации. Работа в кооперации должна стать одной из отраслей общепартийной работы.

### Забота Соввласти о семьях убитых.

Совнарком поручил Наркомсобезу по соглашению с Наркомпродом в недельный срок выработать проект декрета о специальной помощи семьям убитых красноармейцев.

### На красную доску.

В глухом углу Урала, при самых тяжелых условиях, работают 3.000 человек, занятых вывариванием соли. Главсоль предложила им выработать 6 миллионов пудов соли и, несмотря на недостаток хлеба, этот план рабочими почти выполнен. Кроме того, имея недостаток в дровах, они сами, не уменьшая производительности, вывезли к нескольким заводам 2 200 кубов дров.

## ПО УЕЗДУ.

### „Борьба с религиозным угаром.“

10—11 марта в с. Великовисочном состоялась 2-й очередной съезд работников просвещения и социалистической культуры Нижнепечорского района. Присутствовали учителя школ I и II ступени и школ грамоты. На съезде было заслушано несколько докладов на

заданные предыдущим съездом темы педагогического и общего характера, разработанные отдельными учителями. Между прочим был прочитан т. Киселевым доклад на тему: „Религиозные вопросы в современной школе“. Доклад предвизначался исключительно для т.т. учителей; но пришли послушать и граждане с. Великовисочного во главе со жрецом церкви.

Докладчик всесторонне рассмотрел значение религиозного воспитания масс, не ликвидированного изгнанием из школы Закона Божия, а также идею о Буге, с точки зрения ее абсолютного противоречия человеческой свободе, разуму и нравственности, разобрав многие места Библии и показав полную абсурдность и антиморальность „святой“ книги, подробно коснулся ужасающей роли церкви в деле систематического отравления народа религиозным угаром, в целях порабощения его как самой церковью так и неразлучными союзниками ее — царями, королями, князьями и их правительствами на протяжении всей истории; рассказав про ужасы средневековой инквизиции и калечении человеческих душ в новейшее время, — заключил свой доклад словами Бакунина и Моста:

„Идея Бога влечет за собою отречение от человеческого разума и справедливости, она есть самое решительное отрицание человеческой свободы и приводит неизбежно к рабству людей в теории и на практике. Следовательно, если не хотеть рабства и оскутничивания людей, мы должны уничтожить Бога. Кто хочет поклоняться Богу, тот должен отказаться от своей свободы и своей человечности. Если Бог есть, человек — раб. А человек может и должен быть свободным. Следовательно, Бог не существует.“

Наша цель — освобождение человечества от всех форм рабства, вырвать его, как из под ярма экономического неволяничества и политического угнетения, так и вывести его из религиозного мрака. И если мы желаем, чтобы народ вступил на путь истины, без чего он никогда не добьется своего ос-

вобождения, необходимо систематически искоренять в нем религиозные предрассудки.

## ОТВЕТ

на заметку „Новый стиль, но старые умки“ (См. „Красную Печору“ № 14).

Члены Пустозерского Культ. Просвет. Кружка, в указанный автором, день собрались в здании Пустозерской школы совсем не для встречи Нового (по старому стилю) года, а для производства репетиции к спектаклю, состоявшемуся 20 января. На репетицию собрались довольно поздно, т. к. любители артисты, в большинстве деревенская молодежь, заняты весь день служебными и домашними делами.

По окончании репетиции артисты устроили (в складчину) небольшое угощение: один принес сакао, другой — молоко, а кто кусок сахара. Перед тем, как расходиться по домам, артисты поиграли на инструментах и станцевали несколько, знакомых деревенской молодежи, танцев. Разошлись же по домам, наверное, после полуночи.

Для членов Культ. Просв. Кружка отчасти, обидно, что автор заметки увидел в деятельности упомянутых членов только развлечения да угощения. Неужели же автору неизвестно, что членами К. Пр. Кр., этими „старыми умками“, как он выразился, при отсутствии материалов, с большими трудностями, оборудована сцена и поставлено (с осени 1920 г.) около 12 различных пьес? Некоторые из спектаклей были поставлены с благотворительной целью и дали благоприятные результаты. Напр., спектакль помощи Западному Фронту дал около 80 тысяч рублей деньгами, плюс несколько теплых вещей, а спектакль помощи неимущим ученикам школы дал около 60 тысяч рублей.

Пустозерский Культпросвет.

Кто не трудится — да не ест.

Устьусинским кулачком Ануфриевым Вас. Андр. эксплуатируется труд бедных девушка и мальчика 12 лет. Были сделаны предложения Устьусинскому волысполкому о снятии с работ прислуги и работника, но последним меры не принялись, а кто живет поблизости, тот не может не видеть, как с раннего утра до поздней ночи „копшатся“, работают 12-ти летние работнички — в то время, как членов семьи Ануфриева никогда и нигде не видно за работой.

Удивительно то, что Ануфриев и волысполком помещаются в одном здании: первый — сверху, а второй — внизу, но, видно, волысполкому не суждено видеть дальше своего носа.

А все-таки следовало бы Устьусинскому волысполкому подтянуться, да провести в жизнь мужицкий лозунг:

„Кто не трудится — да не ест“.

Ортянов.

## Опровержение.

(А к т.)

1921 г. марта 11 дня комиссия в составе представителя от Отпирова Г. В. Янцева, представителя от ирравления союза Всеработпрос С. Г. Андреева, председателя Школьсовета Устьцилемской школы 1-й ступени Г. Пучаина и представителя от учащихся П. Мяндына, произвела расследование по поводу появившейся заметки в № 11 „Красной Печоры“ под названием „Неужели правда“. Опрошив учащихся 4 группы комиссия выяснила, что приведенные в заметке „факты“ совершенно не имели места в стенах школы. Показания детей опровергают это.

Члены Комиссии (подписи).

Издатель: Печузодотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.